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Ex situ биоремедијација као пример циркуларне економије 

Ex situ bioremediation as an example of circular economy   

С. Спасић1,*, Н. Лугоња1, Ј. Авдаловић1, К. Касалица1, А. Жерађанин1, В. Бешкоски2, С. 

Милетић1 

(1) Универзитет у Београду - Институт за хемију, технологију и металургију, Његошева 12, 

Београд, Србија, (2) Хемијски факултет - Универзитет у Београду, Студентски трг 12-16, 

Београд, Србија; 

*svujin@chem.bg.ac.rs 

 

Једна од технологија која се увелико користи за ремедијацију контаминираног 

станишта, пре свега земљишта је биоремедијација. Она се пре свега користи за 

пречишћавање земљишта загађеног нафтом и дериватима нафте, али све је више 

примера да се користи и за пречишћавање земљишта загађеног микропластиком, 

перфлуорованим једињењима и тешким металима [1-4]. 

Коришћење непатогених микроорганизама који су изоловани из самог 

загађивача се сматра најпогодније и наајисплативије за процес биоремедијације 

загађеног станишта. Ови микроорганизми, који су природно присутни на загађеном 

месту, претварају отровне супстанце у производе који нису токсични за човека и 

животну средину.  

У нашем раду смо испитивали процес биоремедијације земљишта загађеног 

мазутом који је потицао из топлане. 

Биоремедијација је извођена на пројектованој гомили - халди додавањем 

микробног конзорцијума који је изолован са загађеног земљишта. Након тога су 

додавани нутријенти (биостимулација) који су омогућили бољи рад конзорцијума 

микроорганизма. Аерација халде је обезбеђена периодичним мешањем.  

Биостимулација и инокулација халде у току 150 дана је довела до опадања 

количине укупних угљоводоника нафте за око 80 пута, док се је садржај хуминских 

киселина повећао. Повећање хуминских киселина се може сматрати почетком 

стварања плоднијег земљишта.  

Овако изведена биоремедијација се може сматрати успешном технологијом у 

циркуларној економији, обзиром да су микроорганизми који потичу из самог загађења 

разградили мазут у нетоксични и инертни материјал. У исто време се садржај 

хуминских киселина, које су индикатор пладности земљишта повећао. Ово 

"примитивно" земљиште се затим користило као покривка за стабилизацију градске 

депоније. 
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